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PŘIPRAVOVANÉMU 
VYDÁNÍ NOVÉHO 
BOJOVÉHO ŘÁDU

1. část

Generálmajor Ing. Viliam P o 11 i k o v i č

Současná zostřená mezinárodní vojen- 
skopolitická situace nás, příslušníky OSLA, 
jako příslušníky ozbrojené moci socialis­
tického státu, vede к nutnosti dalšího zvy­
šování vysoké bojové pohotovosti a obra­
nyschopnosti naší vlasti a celého socialis­
tického společenství v součinnosti s ostat­
ními armádami států Varšavské smlouvy.

Složitost vojenskopolitické situace ve 
světě a kvalitativní změny ve vojenské ob­
lasti, vzniklé zaváděním nových zbraňo­
vých systémů, moderní bojové techniky 
s vysokými takticko-technickými paramet­
ry, uplatňováním výsledků vědeckotech­
nického pokroku ve vojenství a zvyšová­
ním palebné a úderné síly svazků a útva­
rů vyžaduje věnovat trvalou pozornost 
zdokonalování velení a řízení bojové čin­
nosti vojsk jak v míru, tak i v polních 
podmínkách.

Proces modernizace armády, který je 
charakterizován jejím vyzbrojováním pro­
středky vysoké účinnosti, manévrovosti, 
přesné palby, zvýšením odolnosti proti 
účinkům zbraní hromadného ničení, výraz­
ně ovlivňuje přípravu velitelů, štábů i vojsk 
pro vedení bojové činnosti. Postupná rea­
lizace tohoto procesu podstatně zvyšuje 
nároky na úroveň všestranné a profesio­
nální připravenosti velitelů, politických 
orgánů, příslušníků štábů i vojsk, zvyšo­
vání jejich vojenskoodborných, technic­
kých a všeobecných vědomostí.

Zdokonalování zbraní a uplatňování no­
vých forem a způsobů vedení bojové čin­
nosti kladou vysoké požadavky na růst 
úlohy morálně politického faktoru, na 
kvalitu výcviku a výchovu vojsk. Tyto se 
vztahují jak na velitele, politické pracov­
níky a příslušníky štábu, kteří výcvikový 
a výchovný proces organizují a řídí, tak 
na vojáky, kteří musí plně zvládnout vo­
jenské mistrovství a stát se spolehlivými 
obránci socialistické vlasti.

К zabezpečení zvýšení úrovně bojového 
výcviku vojsk a vojenského umění velite­
lů a štábů připravují se z rozhodnutí sou­
druha ministra národní obrany nové bo­
jové řády, které jsou v souladu s ustano-
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veními bojových řádů pozemního vojska 
Sovětské armády, zavedených v roce 1982.

Ve svém článku se zmíním o některých 
všeobecných zásadách vedení bojové čin­
nosti se zaměřením na vedení útočného

boje, podle zásad připravovaného Bojové­
ho řádu pozemního vojska — část 1 (di­
vize, brigáda, pluk) a ukáži na některé 
rozdíly a změny proti Polnímu řádu Vše­
vojsk-1-1.

V připravovaném Bojovém řádu pozem­
ního vojska — část 1 se vysvětlují zásady 
soudobého vševojskového boje, jeho pří­
prava a vedení motostřeleckými a tanko­
vými svazky a útvary, a uvádějí se dopo­
ručení používání útvarů (jednotek) dal­
ších druhů vojsk. Ustanovení řádu jsou 
rozpracována к vedení boje za použití jak 
jaderných, tak pouze konvenčních zbraní.

Hlavní zásady útočného boje jsou roz­
pracovány v připravovaném Bojovém řádu 
pozemního vojska — část 1 v hlavě čtvr­
té, kde je konstatováno:

Útok je hlavním druhem boje. Jeho cí­
lem je rozdrtit nepřítele a ovládnout dů­
ležité prostory (čáry, objekty). Otok spo­
čívá v ničení nepřítele všemi dostupnými 
prostředky, v rozhodné zteči, v rázném 
postupu vojsk do hloubky nepřátelského 
uskupení, ve zničení nebo zajetí nepřátel­
ské živé síly, ve zmocnění se zbraní, bo­
jové techniky a různých nepřátelských ob­
jektů, jakož i určených prostorů (čar).

Podle situace a uložených úkolů mohou 
vojska útočit na bránícího se, útočícího 
nebo odcházejícího nepřítele.

Útok divize (pluku) na bránícího se ne­
přítele se provádí po přesunu z hloubky 
nebo z přímého dotyku s nepřítelem. Za 
použití jaderných zbraní je hlavním způ­
sobem přechodu do útoku útok po přesu­
nu z hloubky.

Útok divize (pluku) na bránícího se ne­
přítele se obvykle zahajuje průlomem.

Při útoku za použití jaderných zbraní 
se průlom obvykle zahajuje zasazením ja­
derných úderů a krátkou palebnou pří­
pravou. Při útoku za použití pouze kon­
venčních zbraní se provádí zpravila mno­
hem delší a mohutnější palebná příprava.

Útok proti útočícímu nepříteli se vede 
formou střetného boje.

Útok na odcházejícího nepřítele se usku­
tečňuje převážně jeho pronásledováním.

Útok na bránícího se nepřítele po pře­
sunu z hloubky se provádí obvykle z vý­
chozího prostoru, který se určuje ve vzdá­
lenosti 20—40 km (Vševojsk-1-1 40—60 km) 
od předního okraje nepřátelské obrany a 
uskutečňuje se rozvinováním útvarů (jed­
notek) do bojové sestavy pro zteč z chodu.

К oklamání nepřítele se může výchozí 
prostor volit poněkud stranou od směru 
připravovaného útoku. Útvary a jednotky 
rozmístěné ve výchozím prostoru musí být 
v pohotovosti к odražení úderů proniknuv­
ších nepřátelských uskupení.

Pro přesun divize к nepřátelské obraně 
se vybírá pokud možno co nejvíce pocho­
dových os. Každému pluku prvního sledu se 
určuje jedna až dvě pochodové osy.

Aby se zabezpečil organizovaný přesun 
útvarů (jednotek) a jejich současná zteč, 
určuje se výchozí čára, čáry rozvinování 
a čára přechodu ke zteči.

Cára rozvinování do praporních proudů 
se určuje mimo dosah účinné palby vět­
šiny nepřátelského dělostřelectva, zpra­
vidla ve vzdálenosti 12—15 km od přední­
ho okraje nepřátelské obrany (Vševojsk-1- 
-1 8—12 km).

Čára rozvinování do rotních proudů se 
určuje mimo dosah přímé palby děl, tan­
ků a protitankových řízených střel nepří­
tele, zpravidla 4—6 km od předního okra­
je jeho obrany (Vševojsk-1-1 neurčuje).

Čára přechodu ke zteči se volí tak, aby 
se к ní mohly motostřelecké a tankové 
jednotky přiblížit skrytě a jejich vzdále­
nost od předního okraje obrany má umož-
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ňovat vedení účinné palby z hlavních dru­
hů zbraní. Rovněž má umožňovat zteč 
předního okraje nepřátelské obrany v ur­
čeném čase („C“) maximální rychlostí a 
bez zastávky. Může se určovat ve vzdále­
nosti do 600m od předního okraje nepřá­
telské obrany a někdy i ve větší vzdále­
nosti (Vševojsk-1-1 neurčuje).

Vzdálenost těchto čar je závislá na si­
tuaci, terénu a může být i jiná, než je 
uvedeno.

Jestliže se jaderné údery vedou na opěr­
né body na předním okraji nepřátelské 
obrany, určuje se čára bezpečnostní vzdá­
lenosti. Jakmile se к ní vojska přiblíží, či­
ní nezbytná opatření к ochraně. Jaderné 
údery se uskuteční dříve, než vojska do­
sáhnou této čáry.

Druhý sled (vševojsková záloha) divize 
se přesunuje zpravidla ve vzdálenosti 15 
až 20 km a pluku 6—8 km za prapory prv­
ního sledu (Vševojsk-1-1 8—12 km). Divi­
ze druhého sledu armády se rozmisťuje ve 
vzdálenosti 60—80 km od linie fronty.

Cas (0), jakož i dobu vedení jaderných 
úderů oznámí velitel divize (pluku) veli­
telům útvarů (jednotek) před zahájením 
přesunu pluků (praporů) prvního sledu.

Jestliže se zteč z chodu nezdaří, prola­
mují se obranné čáry na úzkých úsecích 
po krátkodobé přípravě (orientačně u di­
vize v trvání 6—8h a u pluku 4—6h).

Útok na bránícího se nepřítele z přímé­
ho dotyku provádí divize (pluk) v bojové 
sestavě útvarů (jednotek), kterou zaujmou 
po nezbytném přeskupení.

Za příznivých podmínek může divize 
(pluk) zaujmout východiště к útoku po 
přesunu z hloubky, současně s vystřídáním 
vojsk, která byla v obraně v přímém doty­
ku s nepřítelem. V tomto případě zaujímá 
tankový pluk vyčkávací prostor a tankové 
prapory motostřeleckých pluků prvního 
sledu vyčkávací postavení. Vzdálenost vy­
čkávacího prostoru pluku prvního sledu 
je 12—15 km, druhého sledu 15—20 km a 
vyčkávací postavení 6—8 km od předního 
okraje nepřátelské obrany (Vševojsk-1-1 
8—12 km).

Zteč nepřátelské obrany provádějí v těs­
né součinnosti tankové a motostřelecké 
jednotky v jednotné obrněné nebo kombi­
nované bojové sestavě. Tankové jednotky 
útočí v obou případech v bojové linii. Mo­
tostřelecké jednotky útočí podle situace 
bud na bojových vozidlech pěchoty (obr­
něných transportérech) bez sesednutí (při 
zteči v jednotné obrněné sestavě), nebo 
pěšky, těsně za tanky (při zteči) v kom­
binované bojové sestavě.

Zteč v jednotné obrněné bojové sestavě 
(bez sesednutí motostřeleckých jednotek) 
se provádí tehdy, jestliže nepřátelská 
obrana je spolehlivě ničena jadernými ne­
bo konvenčními zbraněmi a jestliže se zni­
čí většina nepřátelských protitankových 
prostředků v úsecích průlomu. Bývá to 
zpravidla na směru hlavního úderu a ta­
ké při útoku na ženijné slabě vybudova­
nou nepřátelskou obranu. V těchto přípa­
dech útočí tanky těsně za výbuchy graná­
tů vlastního dělostřelectva (za první ča­
rou pohyblivého palebného pásma, paleb­
ného valu, dvojitého nebo trojitého po­
stupného soustředění paleb) nebo pod 
ochranou pohyblivého palebného pásma se 
vzdušnými výbuchy a motostřelecké jed­
notky provádějí zteč na bojových vozid­
lech pěchoty (obrněných transportérech) 
v bojové linii ve vzdálenosti 100—200 m 
za tanky a vedou palbu všemi svými pa­
lebnými prostředky.

Zteč v kombinované bojové sestavě (se 
sesednutými motostřeleckými jednotkami) 
se provádí při průlomu předem připrave­
né a ženijně vybudované obrany, při prů­
lomu opevněných prostorů a při nedostat­
ku palebných prostředků. Může se vést 
také ve velmi členitém a pro tanky a bo­
jová vozidla pěchoty (obrněné transporté­
ry) těžko průchodném terénu. Příslušníci 
motostřeleckých jednotek přitom útočí na 
nepřítele v pěší sestavě v rojnici, těsně 
za bojovou linii tanků v bezpečné vzdá­
lenosti od výbuchů granátů vlastního dě­
lostřelectva, která jim umožňuje podporo­
vat tanky palbou z ručních zbraní. Bojo­
vá vozidla pěchoty (obrněné transportéry) 
využívají v tomto případě terénních vln a
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pohybují se skoky, od jedné čáry ke dru­
hé (od skrytu ke skrytu) za svými (se­
sednutými) jednotkami v takové vzdále­
nosti, která jim dovoluje podporovat pal­
bou svých zbraní útočící tankové a moto- 
střelecké jednotky. V některých případech 
se mohou pohybovat přímo v rojnicích.

Průměrné tempo útoku na západním vál­
čišti může dosahovat 40—50 km za den. 
Za útoku v těžko průchodném terénu a 
proti dobře připravené a hluboce členěné 
obraně může být nižší.

Motostřelecká (tanková) divize prvního 
sledu útočí v pásmu 10—20 km, pluk v pás­
mu do 5 km a prapor v šířce do 2 km.

Divize (pluk) prolamuje nepřátelskou 
obranu zpravidla na jednom úseku. Při 
útoku za použití pouze konvenčních zbra­
ní může být úsek průlomu divize široký do 
4 km, pluku do 2 km a prapor útočí v šíř­
ce do 1 km. Při útoku za použití jaderných 
zbraní může být úsek průlomu širší a ně­
kdy může být totožný s útočným pásmem.

Při rozvíjení útoku v operační hloubce 
se divizi (pluku), která se odtrhla od ji­
ných svazků (útvarů), obvykle neurčuje 
útočné pásmo, ale směr útoku.

Hloubka bojového úkolu divize, s ohle­
dem na možné tempo útoku, je obvykle 
do 50 km za den. Při průlomu opevněného 
prostoru a za útoku v těžko průchodném 
terénu dosahuje hloubka bojového úkolu 
30—35 km a při útoku v rovinatém a střed­
ně členitém terénu proti slabému nepříteli 
může dosáhnout až 80 km.

Divizi prvního sledu se obvykle určuje 
bližší úkol a další úkol (který je zpravid­
la úkolem dne). Při průlomu předem při­
pravené a ženijně vybudované nepřátelské 
obrany, při průlomu opevněného prostoru 
a při násilném přechodu velkých vodních 
překážek se divizi určuje bližší úkol, ná­
sledující úkol a další úkol (který je zpra­
vidla úkolem dne). Velitel divize se kro­
mě toho seznámí s úkolem na příští den 
útoku.

Pluku prvního sledu se určuje bližší 
úkol, následující úkol a směr dalšího 
útoku.

Divizi (pluku) druhého sledu se určuje 
bližší úkol a směr dalšího útoku.

Obsahem bojových úkolů může být při 
útoku na bránícího se nepřítele

Pro divizi prvního sledu
BÚ — zničení nepřítele v útočném pás­

mu a ovládnutí čáry jeho divizních záloh, 
DO — rozvinutí útoku do hloubky, zni­

čení přisunovaných nepřátelských záloh a 
ovládnutí čáry určené na den útoku;

pro pluk prvního sledu
ВО — zničení prvního sledu nepřátel­

ské divize v útočném pásmu pluku a ovlád­
nutí čáry brigádních (plukovních) záloh, 

NO — rozvíjení útoku do hloubky, v sou­
činnosti se sousedními pluky rozdrcení di­
vizních záloh a zmocnění se jejich čáry, 

směr dalšího útoku se pluku určuje tak, 
aby se zabezpečilo zničení nepřátelských 
záloh a dosáhlo splnění úkolu určeného 
divizi na den útoku;
při průlomu (násilném přechodu velké 
vodní překážky)

pro divizi prvního sledu
BÚ — zničení prvního sledu nepřátel­

ské divize v útočném pásmu divize a ovlád­
nutí čáry brigádních (plukovních) záloh, 

NÚ — rozdrcení nepřátelských divizních 
záloh a ovládnutí jejich obranné čáry,

DÚ — rozvinutí útoku do hloubky a 
ovládnutí čáry určené na den útoku;

pro pluk prvního sledu
BÚ — zničení prvního sledu nepřátel­

ské brigády (pluku) v útočném pásmu 
pluku a ovládnutí prvního postavení,

NÚ — rozvinutí útoku, rozdrcení první­
ho sledu nepřátelské divize v součinnosti 
se sousedními pluky a ovládnutí čáry bri­
gádních (plukovních) záloh,

směr dalšího útoku se pluku určuje tak, 
aby se zabezpečilo rozdrcení přicházejících 
záloh a prolomení obrany nepřátelské di­
vize prvního sledu do celé její hloubky.

Úkolem pluku druhého sledu při jeho za­
sazení do boje může být .

BÚ — zničení přicházejících nepřátel­
ských záloh v součinnosti s pluky první-
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ho sledu a ovládnutí čáry určené divizi 
na první den útoku, nebo

— dokončení rozdrcení nepřátelských 
divizních záloh a ovládnutí jejich čáry,

směr dalšího útoku se pluku určuje tak, 
aby se zabezpečilo splnění bojového úko­
lu divize do celé hloubky.

Při průlomu nepřátelské obrany, který 
následuje po překonání hlubokého zabez­
pečovacího pásma vojsky divize, může být 
hloubka bojového úkolu divize (pluku) 
menší.

V průběhu útoku může divize v jednom 
dnu postupně vysadit několik taktických 
vzdušných výsadků к plnění různých úko­
lů. Hloubka jejich vysazení se určuje zpra­
vidla podle jejich úkolu a složení s ohle­
dem na možnost vést samostatně boj v tr­
vání 3—4 hodin. Výchozí prostor pro vy­
sazení může být 20—30 km od linie fron­
ty, průletové pásmo 2—4 km široké. Ostat­
ní ustanovení se nemění.

Bojový řád pozemního vojska rozeznávčá 
jaderné a palebné ničení.

Jaderné ničení nepřítele za útoku spo­
čívá v zasazení prvního a následujících 
jaderných úderů. Prostředky divize se na 
něm podílejí do celé taktické a bližší ope­
rační hloubky. Divize se prvního jaderné­
ho úderu zúčastňuje svým raketovým útva­
rem, organickými a přidělenými jednotka­
mi dělostřelectva, které používají jader­
nou munici. Může uskutečnit jedno až dvě 
odpálení taktických raket a jeden až dva 
výstřely děl.

Palebné ničení nepřítele za útoku spočí­
vá ve sladěném současném i postupném 
komplexním palebném působení na nepří­
tele prostředky různých druhů ozbroje­
ných sil, druhů vojsk a speciálních vojsk 
za použití raket a munice s konvenční ná­
plní nebo zápalnými prostředky. Zahrnuje 
údery raketového vojska a letectva za po­
užití raket, pum a dalších leteckých zbra­
ní, všechny druhy palby dělostřelectva, 
palbu tankového a motostřeleckého voj­
ska, použití prostředků minování na dál­
ku a zápalných prostředků.

Palebné ničení nepřítele za útoku se or­

ganizuje nezávisle na použití jaderných 
zbraní a provádí se do celé hloubky bo­
jového úkolu divize.

Podle uložených úkolů, nepřátelského 
uskupení a rázu jeho obrany, může se pa­
lebné ničení nepřítele plánovat a uskuteč­
ňovat v několika obdobích.

Při průlomu nepřátelské obrany po pře­
sunu vojsk z hloubky a při násilném pře­
chodu vodních překážek z chodu se paleb­
né ničení organizuje a uskutečňuje zpra­
vidla ve čtyřech obdobích:

— palebné zabezpečení přesunu vojsk,
— palebná připravil zteče,
— palebná podpora zteče,
— palebný doprovod útoku vojsk v hloub­

ce.
Při průlomu nepřátelské obrany a při 

násilném přechodu vodních překážek z pří­
mého dotyku s nepřítelem se palebné ni­
čení organizuje a uskutečňuje zpravidla 
ve třech obdobích:

— palebná příprava zteče,
— palebná podpora zteče,
— palebný doprovod útoku vojsk v hloub­

ce.
Při rozvíjení útoku v hloubce nepřátel­

ské obrany a ve střetném boji se palebné 
ničení může uskutečňovat ve třech (dvou) 
obdobích:

— palebná příprava zteče,
— (palebná podpora zteče),
— palebný doprovod útoku vojsk v hloub­

ce.
Při zasazení druhého sledu (vševojskové 

zálohy) se palebné ničení může uskuteč­
ňovat ve dvou, třech a někdy i ve čtyřech 
obdobích.

Příprava útoku se zahajuje, jakmile ve­
litel divize (pluku) obdrží od nadřízené­
ho velitele (náčelníka) bojový úkol.

Zahrnuje:
— organizaci boje (přijetí rozhodnutí, 

stanovení bojových úkolů útvarům a jed­
notkám, organizaci součinnosti, jaderného 
a palebného ničení nepřítele, všestranné­
ho zabezpečení boje a velení a plánování 
boje),
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— přípravu divize (pluku) ke splnění 
bojového úkolu,

— přípravu výchozího prostoru pro útok, 
— organizaci a provádění politické práce 
— kontrolu připravenosti útvarů (jed­

notek) к plnění bojového úkolu a
— další opatření.
Práce velitelů a štábů při organizování 

boje závisí na konkrétní situaci, obdrže­
ném úkolu a časových možnostech. Může 
se uskutečňovat metodou souběžné nebo 
postupné organizace boje, někdy kombina­
cí obou.

Metoda souběžné organizace boje je zá­
kladní metodou. Používá se při nedostatku 
času na přípravu boje. Organizace boje se 
zahajuje na nižších velitelských stupních 
ihned po vydání zámyslu boje nadřízené­
ho velitelem (náčelníkem) a uskutečňuje 
se souběžně na základě vydaných před­
běžných bojových nařízení.

Při krajním nedostatku času se může or­
ganizace boje provádět na mapě nebo na 
plastickém stole. I v tomto případě musí 
velitel divize (pluku) hledat možnost, aby 
rozhodnutí, úkoly útvarům (jednotkám) a 
organizaci součinnosti upřesnil v terénu.

Metody postupné organizace boje se po­
užívá, je-li na přípravu boje dostatek ča­
su. Organizace boje se zahajuje na zákla­
dě bojového rozkazu nebo bojového naří­
zení nadřízeného velitele (náčelníka). Prá­
ce probíhá postupně, nejdříve na divizi a 
potom u pluku.

Podle situace a doby, kterou má к dis­
pozici, může být posloupnost práce veli­
telem divize (pluku) při organizaci boje 
i jiná. Ve všech případech, nezávisle na 
metodě organizace boje, musí velitel a 
štáb pracovat tak, aby organizaci boje 
ukončili včas a aby útvarům (jednotkám) 
ponechali co nejvíce času na přípravu 
к plnění úkolu.

Bojové úkoly podřízeným, přiděleným a 
podpůrným útvarům (jednotkám) vydává 
velitel divize (pluku) bojovými rozkazy a 
nařízeními, a to osobně, prostřednictvím 
štábu nebo svých zástupců a náčelníků 
druhů vojsk a služeb. Rozkazy a nařízení 
se vydávají stručně.

Písemný bojový rozkaz se vydává obvyk­
le po skončení práce velitele v terénu.

V bojovém rozkazu se uvádí:
v prvním bodě: stručné závěry ze zhod­

nocení uskupení a činnosti nepřítele,
ve druhém bodě: bojový úkol divize 

(pluku),
ve třetím bodě: způsob použití jaderných 

zbraní (čas, mohutnost jaderných náplní, 
objekty ničení) a dalších prostředků niče­
ní v pásmu (úseku) činnosti divize (plu­
ku) nadřízeným velitelem (náčelníkem), 
úkoly vzdušných a námořních výsadků, 
pokud jsou v pásmu činnosti divize po­
užity, úkoly sousedů a rozhraní s nimi,

ve čtvrtém bodě: zámysl boje.
v pátém bodě: po slově „nařizuji“ se 

ukládají bojové úkoly
— útvarům (jednotkám) prvního sledu,
— útvarům (jednotkám) druhého sledu 

(vševojskové záloze),
— raketovému útvaru a jednotkám dě­

lostřelectva používajících jadernou mu­
nici,

— dělostřeleckým útvarům (skupinám, 
jednotkám),

— útvarům (jednotkám) protivzdušné 
obrany,

— taktickému vzdušnému (námořnímu) 
výsadku, pokud se podle rozhodnutí velite­
le divize použije,

— jednotkám vojskového letectva,
— zálohám a pohyblivému odřadu zata- 

rasovacímu,
v šestém bodě: spotřeba raket a hlav­

ních druhů munice na den boje, u jaderné 
munice pro první a opakované jaderné 
údery,

v sedmém bodě: doba pohotovosti vojsk,
v osmém bodě: prostory a doba rozvino­

vání míst velení a směr jejich přemísťová­
ní a který velitel útvaru (jednotky) pře­
vezme velení divize (pluku) v případě vy­
řazení velitelského a předsunutého velitel­
ského stanoviště divize (velitelského sta­
noviště pluku).

V průběhu boje se bojové úkoly útvarům 
(jednotkám) stanoví zpravidla dílčími bo­
jovými nařízeními.
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Místa velení se za útoku rozvinují od 
linie fronty:

— divize: PVS 1—3 km (Vševojsk-1-1 4 
až 6 km)
VS 4—6 km (Vševojsk-1-1 10 až
15 km)
TVS do 20 km (Vševojsk-1-1 15 
až 20 km)

— pluk: VS 1—3 km (Vševojsk-1-1 2 až 
4 km)
TVS 8—12 km (Vševojsk-1-1 10 
až 15 km)
pozorovatelna do 1 km.

Místa velení se přesunují podle postupu 
vojsk na směrech stanovených nadřízeným 
velitelem (náčelníkem) se zřetelem к za­
bezpečení odolnosti a nepřetržitosti velení.

Článek ukazuje hlavní otázky připravo­
vaného Bojového řádu pozemního vojska 
a rozdíly některých ustanovení proti Pol­
nímu řádu ČSLA (Vševojsk-1-1) s důrazem 
na hlavní zásady vedení útočného boje.

I když SBP/MNO vydala nekorigovaný 
překlad Bojového řádu pozemního voj­
ska — díl I а к němu krátkou přednášku

až do stupně velitelů vševojskových divi­
zí, tento článek může posloužit čtenářům 
časopisu Vojenská mysl к zvládnutí údajů 
útočného boje dle připravovaného Bojové­
ho řádu s předstihem a tím poskytnout po­
moc na vlastní přípravu při řízení vojsk, 
zejména při přípravě vyčleněných vojsk 
na cvičení „Štít-84“.
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